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ВСТУП 

На сьогоднішній день особливого значення набувають питання 

практичного застосування сучасних форм управління персоналом готелю, що 

дозволяють підвищити його соціально-економічну ефективність. Головний 

потенціал готелю полягає в кадрах. Які б прекрасні ідеї, новітні технології, 

найсприятливіші зовнішні умови не існували, без добре підготовленого 

персоналу високої активності домогтися неможливо. Саме люди надають 

послуги гостям, подають ідеї і дозволяють готелеві існувати [1]. 

 Слід також відзначити, що у цей час основними факторами 

конкурентоздатності готелів є: забезпеченість робочою силою; ступінь її 

мотивації; організаційні структури і форми роботи, що визначають 

ефективність використання персоналу. Готельна індустрія дуже трудомістка. 

Характерними рисами зайнятості у цій сфері є: мобільність; сезонна 

нерівномірність; велика частка некваліфікованого персоналу; використання 

тимчасових робітників, які не мають постійного місця роботи; висока 

плинність кадрів; відносно низька заробітна платня [1].   

Нормативно-правовими документами України з провадження 

готельного бізнесу визначено, що поряд із матеріально-технічною 

оснащеністю та переліком надаваних послуг велике значення повинно 

приділятися саме персоналу, його кваліфікації та професіоналізму.  

Проблеми організації праці в своїх роботи розглядали: Герасименко В. 

Г [8]., Галасюк С. С [19]., Данько Н. І [1]., Парфіненко П. О [1]., Вишневська 

О.О., Афонін А. С [2]., Мальська М. П [3]., Пандяк І.Г [3]., Арузова Н. Ю [5]. 

Актуальність даної роботи полягає в тому, що персонал є одним з 

важливіших факторів, що  впливає на створення позитивного враження від 

проживання в готелі у гостей.  

Метою випускної роботи є розроблення практичних рекомендацій 

організаційно-економічного характеру, спрямованих на вдосконалення 

організації праці персоналу в готелі  «Annabelle».  

Для досягнення цієї мети в роботі мають бути вирішень такі завдання: 
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− Визначити принципи і методи організації праці персоналу в 

готельному бізнесі; 

− Вивчити основні типи організаційних структур управління готельними 

підприємствами; 

− Розглянути особливості організації праці персоналу в готельному 

господарстві; 

− Надати організаційно-економічну характеристику діяльності готеля  

«Annabelle»; 

− Проаналізувати чисельність і кадровий склад працівників готелю 

«Annabelle»; 

− Зробити оцінку продуктивності праці і заробітної плати персоналу 

готелю «Annabelle»; 

− Пропонувати удосконалення організаційної структури управління 

даним засобом розміщення; 

− Сформувати комплекс заходів, спрямованих на підвищення мотивації 

праці готелю «Annabelle»; 

− Зробити економічне обґрунтування пропонованих заходів щодо 

вдосконалення організації праці в готелі «Annabelle». 

Об’єктом дослідження випускної роботи є процес організація праці 

персоналу на підприємствах готельного господарства. 

Предметом дослідження випускної роботи є сукупність теоретичних та 

практичних аспектів удосконалення організації праці персоналу в готелі  

«Annabelle».   

Інформаційну базу склали наукові публікації та монографічні видання 

вітчизняних і зарубіжних вчених, нормативно-правові документи України, 

матеріали наукових конференцій різних рівнів, державної служби статистики 

України, джерела мережі Інтернет, офіційна інформація про готель  

«Annabelle». 

Методи дослідження, які були використані в роботі: діалектичний 

метод пізнання, абстрактно-логічний (теоретичні узагальнення і 
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формулювання висновків), ситуаційний аналіз, метод порівняння, економіко-

статистичні методи, графічний метод тощо. 

Структура роботи складається зі вступу, трьох розділів, висновку, 

списку, використаних джерел. 

Публікації. За результатами власних досліджень, а також за темою 

випускної роботи опубліковані такі праці: 

1. Піскунова Ю. О. Динаміка розвитку засобів розміщення Полтавської 

області / Ю. О. Піскунова // Розвиток сталого туризму: виклики і можливості 

для туристичного та готельно-ресторанного бізнесу:  Матеріали круглого 

столу та студентської науково-практичної конференції (м. Одеса, 12 квітня 

2017 р.) / Одеський національний економічний університет. – Одеса: ОНЕУ, 

2017. – С. 215-218. 

2. Піскунова Ю. О. фактори формування національних традицій 

харчування країн арабського світу / Ю. О. Піскунова // Розвиток сталого 

туризму: виклики і можливості для туристичного та готельно-ресторанного 

бізнесу:  Матеріали круглого столу та студентської науково-практичної 

конференції (м. Одеса, 12 квітня 2017 р.) / Одеський національний 

економічний університет. – Одеса: ОНЕУ, 2017. – С. 283-286. 

3. Піскунова Ю. О. Форми та методи організації праці персоналу на 

підприємствах готельного господарства / Ю. О. Піскунова // Туристичний та 

готельно-ресторанний бізнес: світовий досвід та перспективи розвитку для 

України:  Матеріали круглого столу та студентської науково-практичної 

конференції (м. Одеса, 12 квітня 2018 р.) / Одеський національний 

економічний університет. – Одеса: ОНЕУ, 2018. –  С. 304-309. 

4. Піскунова Ю. О. Маркетингове дослідження закладу ресторанного 

господарства «Vegano Hooligano» / Ю. О. Піскунова // Туристичний та 

готельно-ресторанний бізнес: світовий досвід та перспективи розвитку для 

України:  Матеріали круглого столу та студентської науково-практичної 

конференції (м. Одеса, 12 квітня 2018 р.) / Одеський національний 

економічний університет. – Одеса: ОНЕУ, 2018. – С. 573-577. 
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ВИСНОВКИ 

У випускній роботі було розглянуто принципи і методи організації 

праці персоналу в готельному бізнесі, основні типи організаційних структур 

управління готельними підприємствами та особливості організації праці 

персоналу в готельному господарстві. 

Також був проведений аналіз організаційно – економічної діяльності 

готелю в ході якого було виявлено, що готель має лінійно - організаційну 

структуру. А також було виявлено позитивну динаміку зміни доходів готелю 

в 2017 році порівняно з 2016 роком. Проаналізовано споживачів готельних 

послуг та виявлено що більшість гостей – чоловіки від 25 – до 55 років з 

середнім рівнем доходу. За родом діяльності – службовці з середньою 

спеціальною освітою, які приїжджають з метою ділового туризму, а також з 

метою відпочинку та розваг з інших міст України, а також Європи та країн 

Азії. Проаналізовано відвідувачів готелю згідно їх місця проживання за 2017 

рік та було виявлено, що готель «Annabelle» відвідали 780 осіб, з них 52% 

особи з України та 48% іноземців. 

Проаналізовано склад та структуру персоналу готелю, а також основні 

показники руху робочої сили. Визначено, що коефіцієнт плинності кадрів 

перевищує норму. Були визначені причини такої плинності кадрів, а саме 

низький рівень оплати праці, труднощі адаптації, незадоволеність умовами 

праці, незадоволеність керівництвом. 

Виявлено позитивну динаміку зміни трудомісткості та продуктивності 

праці в 2017 році порівняно з 2016 роком. Проаналізовано показники 

ефективності використання фонду заробітної плати в 2017 році та за 

допомогою інтегрального показника ефективності використання фонду 

оплати праці виявлено, що він перебуває на рівні нижче норми. 

Підприємству як рекомендації з удосконалення організаційної 

структури були запропоновані наступні заходи: 

- Створення в готелі служби безпеки для кращого забезпечення 

безпеки готелю; 
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- Виключення зі складу працівників технічний персонал; 

- Суміщення обов’язків бухгалтера та керівника 

- Зменшення обов’язків адміністраторів. 

Для того, щоб сформувати заходи, спрямовані на підвищення мотивації 

персоналу було проведено опитування працівників готелю. Згідно методики 

інтегральної задоволеності умовами праці були виявлені рівні задоволеності 

працею за різними показниками.  

Розроблено перелік заходів, спрямованих на покращення 

взаєморозуміння між працівниками та зниженню конфліктності в колективі. 

Розроблено систему конкурсів, що покращить мотивацію персоналу, та як 

слідство покращить якість надаваних послуг. 

Передбачається, що, застосувавши на практиці хоча б деякі із 

запропонованих заходів, підвищиться мотивація персоналу і, як наслідок, 

зросте працездатність персоналу і рівень конкурентоспроможності 

підприємства. 
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